



我是小小烘焙师

泰山学校2004班 汤佩青
证号:23040260042 指导老师:黄佳婷

暑假的一天,我和奶奶到了株洲百货大楼,参加了“小小烘焙师”活动。

我是第二个到达活动现场的,不一会儿其他的小记者也纷纷到场。我们发现桌子上摆着许多蛋糕胚,老师让我们先把手洗干净,然后开始教我们做蛋糕。今天我们做的是夹心蛋糕,先把蛋糕胚子平均切成两半。先把底下的那一半儿涂抹好奶油,再加上水果。把另一半盖上,把奶油装在裱花袋里,在底下用剪刀剪个缺口,挤上奶油裱花。最后再加点点水果点缀一下,美味的蛋糕就出锅了。老师说奶油分两种:一种是动物奶油,一种是植物奶油。做奶油蛋糕最好用动物奶油,因为是从牛乳里面提取出来的,所以味道且有营养。

在老师的殷殷教导下,想不到我自己也能做出美味的蛋糕。只要动手,万物皆有可能。好高兴啊!以后家里有谁过生日,我可以做个美观并有创意的蛋糕,那么大家都会皆大欢喜!

一次受益匪浅的活动

市实验小学1808班 尹一佳
证号:23010860394 指导老师:施湘衡

今天我要去芦淞区长河驿站参加校园记者暑假实践巡河活动,这是我第一次坐船,想到我今天能威风凛凛地站在船上,我就特别兴奋。

早上六点多钟,我就被爸爸叫起来了,洗漱完毕,匆忙吃完早饭就坐车来到了活动现场。第一项活动是开船巡河,我们陆陆续续地上了船,穿着厚重的救生服,十分的炎热。船启动了,我们能感受到它的震动,很快它就移动起来。同学们都很兴奋,有的在分享自己的见闻,有的在给同学科普,气氛活跃极了。站在船上看河,碧绿的河水泛着层层波纹,河面在轮船经过时分开,然后又合上,溅起一朵一朵雪白的浪花,发出哗啦啦的响声,令人心旷神怡,这让我想起了白居易的《池上》:“不解藏踪迹,浮萍一道开”。河水干净碧绿,只是漂浮着一些树枝和树叶,过了约半个小时,我们就开启了回程。

回来后,我们来到了二楼的长河课堂的教室,一位叔叔给我们讲了一些水文知识和防溺水知识,接下来我们大家一起做了几个水质小实验。只见他一手端着一杯透明液体,又将一个小瓶子里的液体倒了进去,搅拌均匀几下后,瓶子里的透明液体立即变成了紫色,原来那是酸碱性的检测,太神奇了!

这次活动让我们感受到了湘江母亲河的魅力,了解了水文知识,增强了防溺水意识,真是让我们受益匪浅啊!

网络大课堂

——《生态兴则文明兴》有感

炎陵县芙蓉学校1910班 林婉月
证号:23101880056 指导老师:谭逸伦

暑假我观看了网络大课堂——《生态兴则文明兴》,深受启发和感动!课堂以生态兴则文明兴为主题,向我们展示了生态环境与文明发展之间的密切关系,让我们对生态文明建设有了更深入的理解!

课程通过生动的案例、数字和图表,让我进一步认识到环境污染、生物灭绝和资源枯竭等问题带来的严重后果。我深切体会到生态环境的恶化不仅对我们人类造成巨大的影响,还给其他生物和整个地球带来了巨大的破坏。只有保护好生态环境,才能确保我们的文明持续发展!

课堂还强调了每个人的责任和作用,作为接班人,我们应当增强环保意识,从小事做起,如垃圾分类,节约用水,减少碳排放等,积极参与到生态文明建设中,通过自己的努力,影响身边的人。

课程还强调了多方合作的重要性,解决生态环境问题需要政府、企业、公众等各方面的共同努力。作为学生,我也应当积极参与社会实践活动,贡献自己的一份力量。

精彩的赛车比赛

市二中附属小学2113班 刘柯宏
证号:23042560401 指导老师:张利娜

7月9日,一场万众瞩目的汽车职业联赛在株洲国际赛车场拉开了序幕,校园记者俱乐部组织我们小记者们前往观赛。

午后的太阳炙烤着大地,观众们热情似火,四十多台赛车整装待发。随着裁判员的一声令下,绿灯亮起,比赛正式开始。赛车的轰鸣声伴随着看台观众们的呐喊声响彻着整个赛场。忽然,前方有一台赛车意外滞留在赛道上,后车避让不及,在空中划过一道曲线,直接摔到了赛道之外。现场的工作人员立即启动救援预案,及时处理了意外事故,赛事才继续进行。

比赛现场你追我赶,精彩极了。一圈下来,最前面的还是3号车,后面的赛车紧追不舍,气氛非常紧张。一段时间后,比赛结束了,大家都显得有些犹未尽。

比赛虽然结束了,但我的心情久久都未平静下来。比赛中有赛车相撞和冲出赛道事故,很惊险,多亏了现场的工作人员能及时响应,赛事才能圆满完成。这让我知道了赛车比赛十分专业,也伴随危险,每一位赛车手都要有过硬的专业技能和一颗勇敢的心。

难忘的亲子运动会

市二中附属小学2113班 赵轩豪
证号:23042560398 指导老师:张利娜

“加油!加油!”亲子运动会现场传来一阵阵欢呼声,原来是株洲日报社举行的一场热闹亲子运动会。

今天的运动会的项目有激情澎湃的“投篮比赛”、有亲子项目“你投我接”、有考验信任度的“巨人脚步”、也有团队合作的“珠传千里”,还有互相协作的“风火轮”,大家在运动会大显身手,玩得不亦乐乎。

最让我难忘的是“珠传千里”。这个游戏的规则是每个选手拿一根半圆管子,几个人合作把球运到终点的球篮里就算成功。半路上球不能落地,球不能用手拿。我们在比赛开始之前,教练让我们练习怎样才能让一个球顺利地通过自己的半圆管子迅速跑到下一个选手的半圆管子里,完成运球后的选手必须快速地跑到末端再次接运球。我们尝试了几次都失败了,在教练的认真指导下我们团结一心,终于掌握好运球的技术。一声口哨声比赛开始了,我们以最好的状态率先完成了比赛。小伙伴们高兴地跳了起来!

这次活动让我收获了友谊和亲情,真希望以后多参加这样有意义的活动。

爱心血液

二中附二小2106班 陈钰萱
证号:2304289200 指导老师:刘睿

7月20日上午,我早早地来到了株洲市中心血站,参加校园记者暑期实践营活动,探索爱心血液之旅。

首先,血站的讲解员老师给我们介绍了血液大家庭,有血小板、血浆,还有红细胞和白细胞等。原来血小板是淡黄色的,血浆是比血小板更浅一些的淡黄色,我原以为血液大家庭的所有成员都是红色的呢,太神奇了!接着讲解员老师给我们上了一堂科普课,还观看了视频,通过科普课,我们学到了很多知识,知道血液是怎么采集的,看到了叔叔阿姨们献血的视频,他们都是无私奉献的人。还知道了未满十八周岁的人是不能献血的,虽然我们到现在还不能献血,但是我们可以做无偿献血宣传员,让更多的人了解无偿献血,加入到无偿献血的爱心行动中,帮助更多需要帮助的人。

通过此次活动,我明白了血液并不只是一种红色液体,它还可以挽救生命,是温暖的传递。



▲作者供图

卖报纸

晨荷小学128班 曾思涵
证号:23010870164 指导老师:伍坚

今年暑假,我报名参加了小报童,拿着沉甸甸的报纸我独自走上了街头。一开始,我既期待又兴奋。心想:卖报还不简单!

我来到一家奶茶店,小心翼翼地:“阿姨,买份报纸吗?一元助学活动。”漂亮的女老板头也没抬,果断拒绝了。我一下就没信心了。我又陆续进了其他几家店铺,一份报纸也没有卖出,我觉得很难堪,声音也变得越来越小,我彻底失望了。看着堆在手臂上越来越沉的一叠报纸,我一家都不敢去问了。

我沮丧地找到妈妈,边哭边说:“妈妈,我想回家,全都卖给爸爸吧。”妈妈摸了摸我的头,紧紧抓着我的手,安慰道:“没事的,结果不重要,体验的过程更重要。你是来练厚脸皮的,胆子再大点,不要轻易放弃。”

在妈妈的鼓励下,我整理好了心情,下了车,走进了一家卤菜店,店老板特别忙,我不敢开口打搅,又怕又被拒绝。里面的奶奶看到了我,我也看向了她,我急忙走上去满心期待地询问。奶奶笑眯眯地说:“好,买一份。小朋友,你好棒啊!”那一刻我心里真是美滋滋的,像吃了蜜似的,满满都是力量的感觉。手上的报纸越来越薄,我也渐渐越来越勇敢。我依然记得卖冰棒的老爷爷看到我的黄色小背心后冲着屋子里面喊道:“老婆,快拿零钱,是小朋友的活动,我不看报的也要买一份。”我还记得一位小超市老板收到报纸后,冲我竖起大拇指:“好样的,孩子就要这样多锻炼!”我还记得一位路过我身旁的快递员叔叔停下匆忙的脚步笑眯眯对我说:“加油!”

一个小时左右,报纸全卖出去了,那一刻,我有种无法言喻的开心,觉得自己挺棒的。如果一开始就放弃,我会有多后悔呀!当然,我也明白了卖报纸的工作真不是一件简单的事。

中国速度

九方小学三(3)班 秦梓涵
证号:23031170555 指导老师:王珊

假期,我要乘坐高铁回奶奶家玩,心情非常激动。

早晨,迎着迷人的朝霞,我们来到了长沙南站。高铁站人山人海,经过层层严格的安全检查,我们来到了候车区。过了一会,开始检票了。通过检票口,我远远地看见了“和谐号”像一条长长的巨龙趴在轨道上,子弹头一样的车头冲我微笑,整个列车非常大气,壮观。不一会儿,列车慢慢启动了,接着开始加速,越来越快,窗外的景物从眼前飞快地向后移动。车厢门上的显示屏显示着“车速:306公里每小时”。我左看看、右摸摸,充满了好奇,高铁上配置了电视、开水间和餐厅,真是令我大开眼界。

我感觉就像一只自由自在的小鸟,驰骋在茂盛的树木和绿油油的田地之间,一片生机勃勃。我快乐的心情在列车上飞驰,感受着高铁的速度,感受着中国速度。

自由之旅

八达小学四(7)班 言宇
证号:23011000377 指导老师:谢玲

暑假生活总是丰富多彩的,伴随着阵阵蝉鸣和当空的烈日,我们一家驶上了最美公路线——318国道,踏上了自由之旅。

随着一路西行,西藏这个自由圣地也慢慢展现在我们面前。这一路上没有高楼大厦,有的只是数不尽的高山,带着朴素风格修建的小平房,还有手里拿着转经筒在路上虔诚诵经的喇嘛们。

车子行驶在公路上,两边是一望无际的草原和巍峨雄伟的高山,有的地方甚至还有堆积的冰川。看!一群牛羊像花朵一样散落在草原上,嬉闹的小羊,奔腾的骏马,悠闲自在的老牛。闭上眼,感到大自然的气息扑面而来,我感受到城市中从未有过的安静祥和,这一刻,我懂了自然之美。

一座座高大的山峰矗立在我面前,散发着寒冷而威严的气息,它头顶天,脚踩着地。怒江的水在脚下翻滚,拍起碎石,溅起大片水花。不像江南水乡的柔情,这里的山山水水都让人感受到滔天的气势。

这边寺庙众多,一个个喇嘛口中都念念有词,朝圣者们三步一拜,五步一跪,九步一叩首,妈妈告诉我们他们要这样持续到大概寺,天哪,就算是我们开车都要开这么久,他们得有多强的信念支撑啊,想到这里,我对他们肃然起敬。

这是一个自由的天堂,它也许并不华丽,但是,它的生命之美,吸引着一批又一批的人前来探寻。

平潭岛之旅

市二中青龙湾小学2004班 郭宸玮
证号:23062720341 指导老师:马旭红

7月15日,我们全家乘坐高铁去到福州,再换乘动车来到了平潭岛。接下来,我们坐上大巴把行李运送到民宿。路途中,望着无边无际的海岸线,我和弟弟妹妹们不由自主地惊呼:“是大海!”姨妈告诉我们,这里属于我国的东海海域,接下来的几天,我们要去平潭县的主要海滩景点游玩。

离民宿不远处就能看到海滩,距离大海最近的一些房子是灰色的。走近一看,它是用坚固的石头垒起来的,房屋的瓦片上每块都压着小石砖,房屋围栏旁堆放了很多渔网和泡沫板,散发出了很浓的鱼腥味。我们都疑惑,为什么会是这样的房子呢?后来听当地的渔民说因为这边每年都会刮台风,这样的房子不会被风吹走。

我们呼啦啦地朝大海的方向奔跑,扑面而来的是海水和鱼虾混合的味道。大家穿着救生衣只能在海边上扑腾打闹,玩海水大战,浅浅的海浪伴随着海风一层一层朝我们袭来,踏浪能感受夏日里最凉爽的温度。站在沙滩前,海天连成一线,美丽极了。我们还带了小桶和铲子准备挖螃蟹,在这些湿润松软的沙土下面有成百上千只大大小小的螃蟹,我们九个小小孩大概花了一个多小时才装满了两个小桶。其实,螃蟹虽小但特别灵活,不费多大功夫就能迅速逃走,特别有趣。

这是我第一次看见大海,一共玩了五天海水,心里别提有多开心了。

我的精彩暑假生活

暑假是令人期待,令人向往的。转眼间,漫长而又愉快的暑期生活结束了,愉快的旅行,难忘的实践活动,有趣的体验……其中有快乐,有悲伤,也有激动的时刻。本期,让我们来回顾校园记者们这段有意义的暑期生活。

参观秦始皇兵马俑

醴陵市姜湾小学269班 朱辰煜 证号:22092170503 指导老师:刘玉红

“不看金字塔,不算真正到过埃及,不看秦俑,不算真正到过中国。”秦始皇兵马俑被誉为“世界第八大奇迹”,这颗文明星河中的璀璨明珠,千百年来一直以其雄伟壮阔的风范吸引着天下游客。适逢暑假,我如愿以偿来到这里,领略它奇崛的庄严。

首先,我们在老师的带领下来到一号坑,作为秦始皇陵中率先发现的历史遗迹,映入我们眼帘的是由千军万马排列组合而成的巨大方阵,中央有指挥车,步兵排列成军阵,四周配置有前锋、后卫以及两侧的翼卫,整个军阵组织严密,结构完整,展现出戒备森严的气势。看着眼前的兵马俑,我仿佛看到了秦军将士们在战场上浴血奋战,他们有的手持戟扫向敌军,有的拿着长矛,直刺对方,有的挥动大刀欲向对手……

二号坑是以战车、骑兵、弩兵以及车徒等四个小方阵构成的曲尺形军阵,既可独立作战,又可协同作战,而镇馆之宝当属陈列柜里的跪射俑、立射俑、军吏俑、骑兵俑。最让人

叫绝的便是它们的千人千面:有的鬓发苍苍,显然金戈铁马多年;有的意气风发,宛若初生牛犊,有“气吞万里如虎”的桀骜;有的微微颌首,若有所思,好像在谋筹划策,考虑如何胜敌于千里之外;有的眼若铜铃,神态庄重,好像在暗下决心,誓为秦国的统一天下作殊死拼搏;有的紧握双拳,勇武干练,好像随时准备出征;有的凝视远方,好像在思念家乡的亲人……此时,我仿佛听见了他们的心声:我是一名兵马俑,尘封于骊山的黄坛下,风声和泥土堆成了黑夜。当年寒光闪闪的甲胃,已然褪色;可我嘴角的胡须,依旧飘逸;脸上的浅笑,依旧从容;鞋底的针脚,依旧清晰。我坚定地站了两千多年,我不是泥偶,我是站在最前排的勇士,纵使掉了头颅,也要守护一方……

秦始皇陵兵马俑的震撼,只有亲历者才能真正地感受到。所以,如果有机会,你也来看看吧!

梦回长安

红旗路小学2101班 王兴皓
证号:23010840083 指导老师:何双华

八月,在这美好的日子里,我们一家开启了西安之旅。

被誉为“世界八大奇迹”之一的秦始皇兵马俑是必须要来的。在一个个比足球场还大的大坑里排列着姿态各异的兵马俑。据说最初雕塑时他们是彩色的,由于年代太久远,颜色褪去成灰白色,但是一个个却栩栩如生。你瞧,有的脸严肃,手里好像拿着武器,正要跟敌人战争;有的单跪着,正使劲拉弓射箭;还有的笔直地站在那里好像在想办法对付敌人。那一匹匹高大的战马更是吸引了我,它们雕塑得很结实,我仿佛看到了它们在战场上奔跑,听到了它们的悲壮的嘶吼。

华清宫飞檐峭壁,古色古香。首先映入眼帘是“飞霜殿”,在旁边有一尊雕像,名字叫“贵妃入浴”,她亭亭玉立于华清宫广场上,向人们诉说苍茫的历史。妈妈说:“这是古代皇宫里的人洗澡的地方。”宫殿后面巍然耸立的是骊山,古老的宫殿掩映在高大的树木中,凉风徐徐吹送,我的眼前似乎出现了古人在跳舞嬉戏的画面。

到了晚上,天空拉下了夜幕,闪烁的灯光照亮了整条街。这里美食很多,我品尝了香喷喷的肉夹馍和羊肉泡馍,喝了冰冰凉凉的冰峰汽水……特别是那精彩的表演,优美的舞蹈,让我一饱眼福,我好像穿越了千年回到了古代繁华热闹的长安。

这次旅行给了我快乐的体验,让我了解许多历史知识,更让我在心里悄悄种下一颗种子,以后要去更多的地方体验。

博物馆观后感

八达小学52班 杨楚钧 证号:23011000418 指导老师:李玲瑛

暑假的时候,爸爸带我去参观株洲博物馆,这是一座集文化、历史、民俗和美术为一体的博物馆,它的外观像一颗巨大的牙齿,美丽而壮观,真佩服设计者的理念,使人一见难忘。

一进入博物馆的大门,便是展览厅,把东西存到储物柜,就可以从一旁的电梯上楼去参观了。第二层是关于美术和书法的,这当中有我最喜欢的刘文西的作品,他的每一幅作品当中都透露出人们在劳作的场景,丰收

的喜悦,他还是第五套人民币中的毛主席画像的作者,真是了不起!站在刘文西爷爷画的苹果树下,我也想去摘一摘,他画的苹果每一个都不一样,栩栩如生,惟妙惟肖。

接着我们观看了历史展厅,全面展示了人类的进步以及科技的发展。陈列的古代的宝物都在诉说着过往的历史,或许在将来的某一天,人们会从这些宝物中探索到更多的秘密。

通过这次参观,让我感叹到人类的伟大。

